Zadanie tekstowe o liczbach

W liczbie dwucyfrowej cyfra jedności jest o 6 mniejsza od cyfry dziesiątek. Jeśli od cyfry dziesiątek odejmę 4, a od cyfry jedności 1, to otrzymamy liczbę dwa razy mniejszą od szukanej. Znajdź tę liczbę.  

Rozwiązanie:

I. Analiza:

x - 6 – cyfra jedności

x – cyfra dziesiątek

10x + x – 6 – szukana liczba dwucyfrowa

10(x – 4) + (x – 6) -1 – liczba dwucyfrowa, która jest dwa razy mniejsza od szukanej

II. Równanie:

III. 10x + x – 6 = 2(10(x – 4) + (x – 6) -1)

IV. Rozwiązanie równania:

11x – 6 = 2(10x – 40 + x – 6 - 1)

11x – 6 = 22x -94

11x – 22x = -94 + 6

-11x = -88 /: (-11)

x = 8 

V. Odpowiedź:

Szukana liczba to 82 (10x + x – 6 = 82, dla x =8 ). 

